1.

a) In einem Supermarkt wird im Flaschenriickgabeautomat das eingegebene
Leergut vollautomatisch anhand des aufgedruckten Strichcodes sortiert.
Diese Sortierung schldgt wegen Lesefehlern des Strichcode-Scanners in
10% der Fille unabhéngig voneinander fehl.

a) Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass dieser Fehler bei
mindestens 10% von 200 eingelesenen Flaschen auftritt.

b) Wie viele Flaschen miissen mindestens sortiert werden, damit mit einer
Wahrscheinlichkeit von mehr als 99% mindestens eine richtig erkannt
wird?

Aus dem Satz "Die Varianz ist eine reelle Zahl" wird zufillig eines der sechs
Worter gezogen. Die Zufallsgrofe X gibt die Buchstabenzahl dieses Wortes
an. Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeitsverteilung von X.

Bei einem Gliickspiel kann die zugehorige ZufallsgroBBe "G: Gewinn des
Spielers in Euro" nur die Werte —1; 2 und 4 annehmen. Von der
Wahrscheinlichkeitsverteilung von G ist folgendes bekannt:

e | a1 | 2 | 4
P(G=g)| 08 | a | b

Der Erwartungswert von G ist E(G) =-0,3
Bestimmen Sie a und b sowie die Standardabweichung von G.
[Ersatzergebnisse: a =0,17; b =0,03]
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